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Historical Portraits, Including Painters, Poli­
ticians, Doctors, and Ecclesiastics.
flORTRAITS of Freaks, an Extraordinary Collection of both sexes, 

including Celebrated Malefactors and Criminals, Misers, Blind Pipers, 
Giants and Strong Men, Hermits, Astrologers, Old Prophets, and other 
Wonderful People in build, character and profession, upwards of 200, 

mostly 8 vo, of the last and early part of the present century, an extremely interest­
ing collection, being the occupation of a lifetime, 20 00. 1

Including Valeirus, the German Performer, who was born without either hands or arms, and 
who docs many miraculous performances with his feet, such as threading a line needle and sewing. 
He writes very line with his mouth, mikes his own pens with a penknife, shaves himself, dress 
and undresses, ami what he does, nobody can do the like. Tln> olde, olde, very oldo Man, or 
Thomas Parr, aged 152, nis son the Young Parr, Mother Louse, Peter the Wild Boy, Greatbakes 
Anne Wilson, Geo Romondo, John Stephens, the Corn Doctor, John Hardman, the Corn Cutter, 
Jolm Bigg, the Hermit, Ann Seggs, James Poro, Wm. Houlbrook, John Metcalf, the Blind Jack,
Old Scarlet, Foolish Sam, the Old Woman, Chevalier Desseasan, Simon l’eap, Thomas Laugher, 
aged 107 years, Ed. Bright, who weighed over 500 pounds, Dumb Jack, Faukes, Wm. Jay, J. 8. 
Egland, the Flying Pye Man, the Gingerbread Magie rate, Nan Mills, Hslc the Piper, Daniel 
Dancer, the Miser, Mary Squires, Duncan Campbell, Thomas Iuglt field, who was born without 
arms or legs, Richard Patch, Anna Maria Schuermans, John E!ei A, Peggy Jones, Herman Brass at 
the age of 18 years he weighed over 500 pounds, Blind Granny, John Green, aged 102 years, Louis 
Mandrin, the Fienoh Smuggler, Sam House, Thor. Hanger, Anna Quart, the mad woman, Francis 
Trouille, the Horned Man, Henry Blacker, the British Giant, 7 feet 4 inches high, Thos. Tuphant, 
(hestrong man, M. Christopher Miller, the German giant, theCryor of Poor Jack, Jane Scrimshaw, 
t/,is being a sample.
Smith (John Thomas) Vaoabondiana or Anecdotes of Mendicant Wanderers 

through the streets of London, with 30 Portraits of the most remarkable, 
drawn from life, new edition, imp. 8vo, half morocco, top dye gilt, 1.75, Lon 
don, 1874. 2

Stevens (Geo. Alex.) Lecture on Heads, with additions by Mr. Pilon ; also an 
Essay on Satire, with 24 humorous heads by Nesbil, a nice copy of the first 
edition, in the original boards, uncut, 1.00, Bentley, 1799. 3

One Hundred Historical Portraits, mostly 8vo, steel and coppers, an interesting 
lot, 6.60. 84

Literary Men, as Sterne, Dr. Johnson, Addison, Gibbon, Rot art B'oomtield, Albeit Smith, 
Charles Dickens, and Theodore Hook ; Politicians as Horne The :e, Arthur Onslow, William 
Pitt ; Generals, as the Duke of Matlborough, Lord Cochrane, Lord Clive, etc., all nice portraits.



HISTORICAL PORTRAITS, ETC.

PORTRAITS of European Painters, a collection of 175, mostly Ur 
uniform in size, with notices beneath in Latin or French, , 

K8Y clean, and should be a valuable lot, 15.50.

.d nearly 
nice and 

4

Celebrated European Painters, A Series of kisht large and fine folio 
Portraits executed in the finest style of Lithographic Engravins, India 
paper and full margins, 5.75, Munich, 1817-1836. 5

Very fine Portraits, ami are well adapted lor framiug in an Art Gallery. The acrid 
comprises Johann Dürer, after A. Durer, Anton Van Dyck, Nach Van Dyck. Another, foil 
length, later in life, Peter A retin, Raphael, J. de Wael and his wife, P. P. Rubens and wife. Other 
Mngravings from this splendid Gallery, which, as is well known, contains some of the finest Pictures 
in existence, will be found in other parts of this Catalogue.
Portraits of Painters (40) European, 8vo and 4to, mostly steel, 2.75, 18th and 

19th centuries. 6
Portraits of Old Painters (11) 5x6J, orwf ÿood margins, a nice clean little bit 

1.50, circa 1700. 7
Includes Aunibal and A get Oarrache, Polidore Caldara, Barthélémy BauJivtlli Henry Goltius, 

Linfrano, Michel Ange Merigi, B. Perazzi, and others.
Painters, etc, Gerardo Dou, Lionardo da Vinci, Dante di Guido, 1761, Van 

Dyck and Claude Ballin, five nice old 4to portraits, 1.50. 8
Isaac Oliver, Ancient Portrait, 5x8, another of the same, engraved by Miller, 

8vo, Peter Oliver, son of the, preceding and a celebrated painter in the Reigns 
of James I. and Charles I., by Van Dyck, 6J x 9, also another of the same, 
with letterpress, 1.00. 9

Nicholas Laniere, born 1568, Engraver and Painter, a small 8vo, by J. Lyoyns, 
1797, another of the same, after the same painter, small 4to, 75c. 10

Philippus Wouwverman Pictor B„tiavus,>ieancl old by N. Dupuis, after 
C. dk Vischer, 10 x 15, close margins, 75c. 11

Abramo Bloemart, by Pazzi, 7 x 10, and full margins, 50c. 12
COLLECTION of Engraved Portraits (further selection) Exhibited by 
the State ; James Anderson Rose, at the opening of the New Library and 
Museum of the Corporation of London, November, 1872, accompanied by 
Biographies, and with an introduction by Gordon Goodwin, illustrated by 

108 beautiful facsimiles of rare portraits, 2 vols, 4to, half vellum, 15.00, Lon 
don, 1894. 13

Celebrated Lawyers, Thomas Denman, Solicitor-General, 1820, Lord Chief
Justice Holt, Sir Franbis Duller, John Philpot Curran, Lord Mansfield, Judge 
Blackstone, Sir Robert Peel and others, together 24, all 8vo, some are scarce 
and all are good, 2.75, 18th and 19th Sæec. 14

Rare and Old Historical Portraits (6) Anth Cooper, Earl of Shaftesbury, 
Edward Montague, Lord Kimbolton, Cecil, Earl of Salisbury, John of Gaunt, 
Henry VIII, all folio, close margins and good, 1.00, in the last century. 15

Leonardvs Weiss Reip Avg Consvl Rejo, fine old portrait by Jos. Werner 
10 x 14, Mr. Paul Buis Avocat de Hollande Agnolo di Messer Matteo 
Niccolini Oelebre Giureconsulto, etc., Mori in Siena MDLXVI1, nice old 
portrait, 7J x 11, 1.00. 16

Lord Mayors, Chamberlains and others connected with the City of London, a 
scarce little collection of 12, 8vo, 1.75. 17

Includes a scarce portrsit of Richard Whitinoton thrise Lord Maior, Henry Fitzaluinb, 
Knt, First Lord Mayor of London, Sir Wolstan Dix, Lord Mayor, 1585 ; Thomas Guy, the well- 
known founder of Guy’s Hospital, etc.



HISTORICAL PORTRAITS. ETC. .‘t

Portraits of Celebrated Old Doctors and Physicians (25) all 8vo, nicely en­
graved, some are old, all in good slate, and is a scarce lot, 5.75. 18

Includes a very nice portrait of Johannes Browne by R. White, Th. Bartholini, Dr. Isaac. 
«Iso Ralph Sohombere William Harvey, Thomas Wakley, the well-known editor o/ lie Lan,et, 
Johannes Bulwer, -614) writer on Da, tiloloev, E lw.ird Jenner, W. Hyde Wollaston, John
Masongood, OnilieiuiZs Salmon, John Abernethy, William Cullen, John Hunter and others.
Portraits of Literary Men, including John LaFontaine, John Walker, James 

Pettit, Andrew Montgomery, Roscoe, Thomas Moore, etc, upwards of 60, 
mostly 8vo, steel and copper, 2.60, 18th and 19th centuries. 19

The Rev. John Hill, M.A., Vice Principal of St. Edmund Hall, Cambridge, 
fine engraved portrait, by S. Bellin, after John Wood, 94 x 12, Proof, 
Full Margins, 1.00, Oxford, 1841. 20

John, Marquis of Granby, tine, by W. Bond, after Sir Joshua Reynolds, 
size of plate, 10 x 12, and margins, 7.5c, 1810. 21

Mr. Samuel Butler, Author of Iludibras, in his incomparable Poem, viz., Butler’s 
Genius in a Car Lashing Around Mount Parnassus in the persons of Hudi- 
bras, Ralpho, Rebellion, Hypocrisy and Ignorance, The Reigning Vices of his 
time, oval portrait at the head of the car, also Hudiuras Vanquished by 
Trussa, 2 fine old engravings by William Hogarth, also an old Svo portrait of, 
the Painter, 11 x 14, 1.50, early in the last century. 22

Clergymen and Ministers, including Authors and Philosophers, 120 en­
graved portraits, mixed sizes of 12mo, Svo, 4to, a scarce lot, 5.75, mostly of 
the last century. 28

Includes Da. Andrew Rees, of Kncvclopædia Fame, Gilbert Wakefield, Isaac Barrow 
Rowland Hill, Martin Luther, Cranmer, Dr. Adam Clarke, Bishop Hurd, Charles Kingsley, etc., 
etc.
Celebrated Ministers, A Series of 13 finely engraved portraits, drawn from 

Life—on stone—by C. Baugniet, India Paper Proofs, 12 x 15, and broad 
margins, on stout and tine paper, 2.75, 1844 45. 24

Includes Dr. John Pye Smith, Thomas Archer, Dr. James Bennett, Thomas Lewis, Dr. R- 
W. Hamilton, D. Moore. This fine series should be framed in one or two good frames and find a 
place in a good Theological College.
Ecclesiastics of The Church of Rome (20), mixed sizes, some Id and iso 

scarce little ht, 2.00. 25
Cardinal Wolsey, Alban Butler, John the 8th, or Pope Joan, Cardinal Xemenes, Fenelon, etc. 

Catholic Divines. Francois Combesib de L'Order de St. Dominique, by Jac 
Lubin, 4to, Vinckntius Bichi, Archiepiscopus Laodicenus, etc, 4to, Renavlt 
D’Est Cardinal, 4to, Scipio Riceiis, a fine old folio by F. Grcgori, 11 x 16, 
1787, F. Delaraothe, Aube de St. Leonard de Corbigny, 1055, 4to, all old 
and good, 1.50. 20

Dr. Isaac Watts. Eight Nice Little Engraved Portraits of this Celebrated Man, 
1.00,1748, 1815, etc. 27

100 Engraved Historical Portraits of Kings and Nobles, mixed sizes of 4to 
and 8vo, of the last and early part of the present century, 1.50. 28

Iicludes Lord Dudley C. Stuart, Geo. Hamilton, Sir Thomas Smith, William Duke of Glou­
cester John Robinson (Viscount Goderich), Ashley Cooper (Karl of Shaftesbury), Edward V., 
Francis Egerton, Chas. Stanley, B. Fielding Dalrymple,Henry Welbore, Henry Duke of Gloucester, 
Robert Spencer, etc, etc.
Engraved Historical Portraits (20) 8vo, mostly of the 19th century, 1.50. 29

William, Duke of Gloucester, Henry, Earl of Pembroke, John, Marquis of Hamilton, Sir Paul 
Peodas, Sir Thomas Smith, Hopton, Robert, Lord Romney, etc.
Ten Various Engraved Portraits of Edward the Sixth, 8vo, a scarce, clean lot, 

mostly of the present century, 1.75. 80



4 HISTORICAL PORTRAITS, ETC.

Kings of England, 10 nice old folio Portraits, 1784, etc, King John, King 
Alfred the Great, William II., Henry III., IV., V., VL, VII., VIII., Ed­
ward VI. and Queen Mary, 1.50. 81

Edward IV, V, and VI, three 8vo. Portraits of these celebrated Kings, 20c- 
Historical Portraits, old and good, mostly foreign, mostly 4to and folio (12), 

some scarce, 2.00, early in the. last century. 33
Includes e small 4to Mezzotint, Carolus II, D. O. Hispanie, J. Ooilvius, by 

Kaithorne, John Diodati, by W. Hollar, a little rubbed, 1643, Adrian vs Cattenburg, S. Haver- 
camp, and others.
Historical Portraits, Francis Russell, 2nd Duke of Bedford, Sir Philip 

Sydney, etc, (4), Iloubraken, folio, 75c, 1741. 34
Fine Old Portraits of Bishops and Archbishops, including Usher, Tillotson, 

Fisiikr Cardinal Wolsey, Lord Chancelor Warham, Abbot, and Fisher, by 
Holden, Iloubraken, Vertue, and Kneller, together 7, 10x15, 1.50, 1738, 
etc. 35

Illustrations of the Medals of Queen Anne and George I., 9 folio plates, nicely 
engraved, 75c, 1746. 36

Vittorio Emanuele Duca di Savola, Ferdinando Duca di Genova. Victorio 
Emanuele Duca di Savolia, Principe Ereditario, di Sardegna, etc, Marie Ade­
laide D'Austria Duchnsse di Savoia, etc, etc, 8 large portraits, 10x18, on India 
paper, 2 being in military costume, and margins four inches wide, 1.25,1826. 37 

Portraits of Ladies, mostly English (80) Mixed Sizes, 8vo and 4to, steel and 
copper, a scarce old lot, 4.75, the last and early part of the present century. 

Includes very nice 8voa ol Miss Mitford, Lady Mary Jolliffe, Miss Benger, Mrs. Fry, etc. 
Portraits of Ladies, Court Beauties and others, 80, mostly 8vo, steel, including 

Lady Morgan, Queen Caroline, The Duchess of Kent, Lady Audley, Princess 
Charlotte, Lady Howard, etc, 1.50. 89

Helena Forman, second wife of P. P. Rubens, a fine full-length portrait 
on stone after Rubens, 17x21, India paper and full margins, 1.00, München, 
1830. 40

Helena Forman, Another half-length portrait of this distinguished person, 
11x15, India paper and full margins, 75c, München, 1880. 41

Portrait Nach Amberger, wife of the celebrated painter of same name, 1550, half- 
length, 16x20, India paper and full margins, 1.00, München, 1830. 42

Die Heilege Katharina, half-length 14x20, Indill paper and full margins, 75c, 
München, 1880. 48

The preceding being not only fine portraits, but are valuable on account of the costume of the 
period.
Georgina, Duchess of Devonshire, full-length in a large hat, 14x18, margins cut 

close, and is a fine engraving, 1.50, early in the century. 44

Theatrical Subjects,—Portraits, Caricatures - 
Satirical and Military.

ntojrlSCELLANEOUS Old English Historical Portraits of Ladies, (90) 
mixed sizes of 12mo, 8vo, and 4to, mostly of the last century and mostly in 
the theatrical costume of the period, an interesting and useful little lot, 

10.75. 45
Shakespeare S Characters, a series of FINE old portraits, 12x15, and large 

margins, 4.50, published by Mortimer, 1775 and 1776. 46
Shylook, Cassandra, Poet, Ophelia, Bardolph, Caliban, York, Edgar, Falstaff, Richard II., 

Lear and Beatrice, all in fine state.



THEATRICAL SUBJECTS, CARICATURES, ETC. 6

Shakespeares Characters, some duplicates of the above, four large and 
fine old plates, by J. Mortimer, comprising Falstaff, Richard II, 
Shylock, Bardolph, and York, oval on a square plate, 18x16, and full mar­
gins, 1.50, 1776. 47

Portraits of Kean the Actor together seven, 1.50. 48
A Scarce utils lot. Includes Mr. Kean as Richard, as Omreah, as The Little Man with 

the Oreat Capes, as Brutus, this being stored, as Count Bertram, as Barabbas, this being also in 
colors, Edmund Kean, 1823.
Madame Vestris, Fine portraits of this celehratkd dancer and singer, as 

Little Fickle, as Apollo, as Paul, as Patrick, as Don Giovanni in London, all 
post 8vo size, are scarce and clean, 1.00. 49

Female Actresses and Singers, (20i steel, mostly 8vo, of the early part of the 
19th century, 2.75. 50

Includes Miss Catharine Turnstall, Mrs. Clover, Mrs. Dickens, Miss Sarah Blanche Matthews, 
Miss Blanchard, Mrs. Egertou, etc.
Theatrical Portraits (8) Large 4to, some on India Paper, all are good, 2.00, 

1849-1850, etc. 51
Madam* Prkost, l'Opera Comique Dadame Leotine Fay, Theatre de S. A. R. Madame, Madame 

Nan of the Academe ltiyale, Paris, M. Louise Colet, Teresa Holla, L. Fornasari, etc.
Coloured Theatricals, Edmund Kean, Mr. Follbtt, in the Character of 

Hercules, old and rare, 1794 ; Mr. Listor, small and full length, in six differ­
ent characters on one plate, 1826 ; Mr. John Reeves, together 0, 4to, scarce, 
1.50. 52

La Voliere, Portrait of Mademoiselle Fany Elsbler, full length portrait on stone 
of this Celebrated German Dancer, 14 x 22, 1.25, London, 1888. 53

Dancers, a Series of Fine Engravings on Stone on India Paper, by T. H. Guerin, 
10x8, and good margins, proofs about 1850, v Iso 8 8vo engravings on stone 
from “ Le Monde Dramatique,” 1.00, 54

Actors (29) 12mo and 8vo, Mostly in Theatrical Costume, The Late Mr. Lewis, 
George Colman, Mr. Johnstone, Mr. Gattie, Mr. Incledon, 1.75, mostly of the 
last century. 55

David Garrick, Esq., Engraved by Tuos. Watson, after the Painting by Sir 
Joshua Reynolds, 11 x 13, close margins, with letterpress beneath, is not in 
the best condition but is a scarce metzolinl and will be very cheap for 1.50, 
London, 1779. 56

David Garrick, Esq., Mr. William Shakespeare, 2 small old portraits, each 3x 
5^, close margins inlaid to folio size, 75c, in the last century. 57

Old Coloured Acting Theatricals, 6 4to, are no doubt scarce, 1.25, drawn 
and etched by Dighton, 1799-1806. 58

Mr. Brsham in the Character of Orlando, Madame Cotelani in Semiramide, Mr. Cooke, etc. 
Kemble, Fine Proof Portrait, by W. Sharp, after M. A. Shee, imp 4to and mar­

gins some,four inches aside, in tine state, 4.50, April 7th, 1803. 59
Shakespeare s Characters, Fluellen Making Pistol Eat the Lk k, Scene 

from Henry V., 1? x 16, Aug. 1st, 1795, another large and fine old piece 
believed to be from ,’oydell, 28 x 17, close margins, also two other scarce old 
Theatrical Pieces, 1.50. 60

Theatrical Portraits, Three Very Fine Modern Reproductions, large 8vo, fine 
margins, 1.00. 61

Mr. Kemble as Richard III., beautifully engraved in stitple by Meyer after Stewart, a fine 
secimen of stipple engraving ; a full-length portrait of Mr. Gattie as Mous. Morbieu in “ Mous 

Tonson.” by It. Cooper, after M. W. Sharp, and is a most beautiful engraved /an, iful portrait in 
stipple (1822) ; portrait of Mr. Grimaldi as Clown (1822) engraved in stipple.



(J THEATRICAL SUBJECTS, CARICATURES, ETC.

Shakespear’s Male and Female Characters and Sce.iery, imp 8vo and 4to, some 
nicely engraved, 1.25,1887, etc. 62

Oovent Garden Theatre.' 180 Rare Old Bills of the Plays enacted at this 
Celebrated House, 1889-40, in very good condition and are, no doubt, ext­
remely rare, 12.50. 03

Live's Labour Lost, Rule a Wile and Have a Wife, Love by Sheridan Knowles, The Rivals, 
Hamlet, The Merry Wives of Windsor, are among the plays enacted. Mr. Charles Mathews, Miss 
Tree, and other well-known names are enumerated on the Bills.

Rare Old Bills of Plays exacted at Drury Lane, upwards of One Hundred 
Years Ado, 26 in number, small folio, nice and clean and are extremely rare,

647.75, 1797, etc.
Mrs. Jordan and Mrs. Booth, Mr. Bannister, Miss Kelley, Mr. Oxberry, and other well- 

known names. In Blu-Bi ard, Merchant of Bruges, Louis Yours, Belle's Stratagem, Cheap Living, 
High Road to Marriage.
The Stirlitch Fair Theatre, Norwich, Fffty Scarce Old Play Bills of this 

Celehratkd Old English Theatre, 1782-86, in which the names of Bannister, 
Palmer, Fahrbn Quin, and other well-known Actors, may be seen in connec­
tion with “Love in a Village,” Isabella or the Fatal Marriage, George 
Barnwell. Lo' E-a la-MoDE, Busy Body, Miss in Her Teens, The Beggars’ Opera, 
etc, 11.50. 65

Early and Rare Old Bills of Covent Garden and Drury Lane Theatres, 
upwards of 40, 1796, etc, includes the Scotch Ghost or Little Fanny’s Love, 
King Lear, Wicklow Mountains, Abroad and at Home, The Way to Get 
Married, Venice, Preserved, etc, a scarce lot, 7.75. 66

Many of the foregoing Old Pliy Bills are, no doubt, well worth a dollar each, and when 
accompanied with Portraits of the Actors are simply unprocurable. This idea should be con­
sidered by collectors.
Letters and Autographs, Dramatic and Operatic, relating to Drury Lane and 

St. James Theatre, etc, 15, 1.25 the lot, early part of the century. 67
'(y^EYMOUR'S Comic Scrap Sheet, Nos. 1 to 7, 17x22, each containing nearly 

thirty comic illustrations, illustrating Soiety Life and Politics of sixty years 
ago, in good condition and extremely scarce, 8.50. 68

Cloves Illustrated Metropolitan Police Act, The Whig New Police Act in Full 
Operation, 4 pages, folio, containing the Act, etc, and 20 Comic Illustrations, 
1.00, 1839. 69

Joe Miller s Comic Times, Budget of Laughter, Mirth and Fun, upwards of 
48 Comic Illustrations, large double page folio, 1.00, about 1840. 70

The Odd Fellows Comic Scrap Sheet, 2 parts, 4 pages each, folio, and 40 Ulus 
trations of the doings of very Odd Fellows, 1.50, about 1850. 71

The Prize Comic News, also the Picture Gallery of Engravings, and one 
other, all large iolio, illustrative of high and low life some fifty years ago, 
1.25. 72

Pierce Egan s Life in London and Sporting Guide, connected with the events 
of the Turf, the Chase and Ring, one large sheet with 17 illustrations (mostly) 
of Depravity, 1.00, about 1826. 73

The Surprising Adventures of Simon Slow on a Visit to His Cousin Nick in 
Ireland, an immense number (44) of comic engravings, says the front page, 
and things to make you laugh and grow fat, large folio, double page, 
1.25. 74

The shove appears to have been published about 1850. and contains a large wood engraving 
on the last page illustrative of the “ Invasion of Cuba,” the great American tailor cutting his 
last Yankee Raffle,



THEATRICAL SUBJECTS, CARICATURES, ETC. 9

Battle Scenes, Revolte de Pavie, an 4, Battaille de Millesimo an 4, de 
Mondovi, an 4, de la Favorite, le 25 Nivoae an 5, Proclamation de la 
République Romaine le 27 Pluviôse, an 6, a series of fine uniform engravings, 
15x10, of these celebrated, historical occurrences, after Vernet, 1.25. 106

Napoleon in Russia, A series of 16 folio engravings illustrative of Battles 
and Military Exploits and Adventures of Napoleon on the River Moskwa, 
1812, etc., 2.50, Cites. Kermannel liarth a .1 funic. 107

Military, Blucher, colored portrait of this distinguished general on Horseback, 
another of General Sacken, Russian, both nicely colored, 10x14, 1.25, early 
in the century, 108

Suchet, Maréchal de France, also Field Maréchal Blucker, on Horseback, 
plain, 10x14, 1.00 the pair, early in the. century. 109

Napoleon in Rome, a uniform series of Fourteen large and fine copperplate 
Engravings, illustrative of Napoleon’s Exploits at Rome, introducing hun­
dreds of personages, holding councils, signing documents, 19x14, and margins 
some four inches wide, 4.75, Roma, 1799-1801. 110

Includes Pace conclues il Gent, in Oapo Bonaparte, ed i Plampo Plenipi ridi S.S. Pio VI., 
1797. Incoronazione del Sommo Pontefiico Pio Seii 1775. Acooglimonto di S.S. Pio VI., 1782, 
etc., etc.
Napoleon, The Sitting of the Council of Five Hundred at St. Cloud to whom 

Bonaparte, having presented himself he Dissolved November 10th, 1799, 
18x14, London, 1802 ; The Grand Vizir, giving audience to the English 
Ambassador, with interesting descriptions beneath, after Smith, 20x16, Lon­
don, 1769,1.25. Ill

Field Marshal, The Duke of Wellington, Giving Orders to His Generals to a 
General Action, The Scene upon the Ground of The Battle of Nevellk, a 
large and splendid engraving, 84 x 22, the Etching and Engraving being by 
Auker Smith and T. Heapv, 1858. This beautiful piece of work has been torn 
across and roughly repaired, the purchaser should finish the work as it should 
be. The Duke of Wellington, a large and splendid portrait, 20x25, as 
he appeared on the day of Public Thanksgiving, at St. Paul’s, engraved by 
William Brownley, after the painting by Sir Thomas Lawrence, 1818, has 
full margins, a little of the letterpress being slightly damaged, also a very large 
oid engraving of the Battle of the Nile, printed on extremely thin paper, 31x24, 
a corner of which is faulty, 1802, 3.50. 112

Etch of the above if carefully treated should be worth mokktuan we charge furthr whole. 
Simpson (William) The Seat of War in The East, The Second Series, com­

prising 40 large engravings, executed in the finest style of Lithography, by 
Messrs. Day & Son, with Descriptions, a coloured copy, in parts as issued, 
7.75, published at ten pounds, Colnaghi, 185C 113

Gentlemen,—I have been much a truck with the fidelity and anirit of Mr. Simpson's Sketches 
in the Crimea, and I am decidedly of opinion that their acquisition lv the nation as a memorial of 
the groat struggle in which we have been engaged, would be highly desirable. I shall have much 
pleasure in giving every assistance in my power to Lord Rlcho in carrying out his views on the 
subject.—Your obedient, Austin Henry Layard.

My Dear Mr. Colnaghi.—I have very sincere pleasure in offering my testimony to the great 
merit and artistic ability displayed in the Collection of Drawings made by Mr. Simpson, illustra­
tive of the late War in the Crimea. The stamp of truth is on every one of them, and the details 
are wonderfully rendered.—C. Stanfield.

My Dear Colnaghi.—You are well aware how frequently I have expressed to you my 
admiration of your Series of Drawings, by Mr. Simpson, showing the progress of the War in the 
Crimea. And whether taken in regard to their artistic merits, the variety of combination in the 
treatment of the various subjects, or the peculiar circumstances with which the artist had to con­
tend, and the obstacles he had to surmount during their production, all render them unique in 
their way, and most valuable as a Pictorial History of the War in the Crimea. It is therefore 
most gratifying to me to learn that there is a probability of their being kept together as a whole 
by H.M. Government ; and what must rende • them ever valuable as a collection is the rare combi- 
uition of artistic excellence with fidelity.—David Roberts.



8 theatrical subjects, caricatures, etc.

Old Comic Engravings, Ralph and Susan, an Old Rural Scene, Dame 
Romains, Old Fancy Portrait, A Regular Treat for the Tory, Thieves and 
Paupers, Nicholas Pedossa, 1791, very curious, The Battle in the Church 
Yard, 1799, The Seven Stages of a Man’s Life, coloured, etc, 1.00 the lot. !)1 

Coloured Caricatures, Tub Coronation, George being crowned, with the 
Horns; Aitous, another Coronation Scene, 1780, 1,50. 92

Shrine at St. Ann’s Hill, 1798 ; also Reposing on a Bed of Roses, 1800, Two 
rare old coloured caricatures, 2.25 93

More Pigs than Teats, or The New Litter of Hungry Gruntera Sucking John 
Bull’s Old Sow to Death, “invented and designed," says the letterpress, “by 
one who wants a suck," an extremely rare, old, coloured caricature, 2.50, 
1800. 93

Two Penny Whist, Women and Men Playing at Cards, John Bull’s First Visit 
to his Old Friends, the New Secretary, 1806, two coloured caricatures, rare 
and old, 2.00. 95

The Golden Ball, full length Caricature Portrait, 1819 ; The Lady of the Lake, 
and The Orange Attempt to Snuff Out the Rushlight, all coloured and rare, 
1.00. 90

state Butchers, folio, plain; Sailors at a Quaker’s Funeral, coloured, both 
old folio and rare, 1.25. 97

The Tree of Liberty with the Devil Tempting John Bull, a rare old folio 
caricature, John Doe and Richard Roe, Brothers in Law, 1.25. 98

Boz’s Introduction to Christopher North, Modern Martyrs, A Month's 
Durance, or Piison Discipline and Prison Pastime, being a peep behind the 
Scenes ; The Reel of Bogie, a Clerical Dance, set of 4 large and scarce old 
folio comic engravings, used awl cheap, 1.00, Edinburgh and Glasgow, about 
1885. 99

Old Colored Caricatures, The Fish Street Macaroni, by Banbury, 1772, Vil 
you give us a Glass of Gin, believed to be Fox and one of his women, Comfort 
for an Old Maid, by Woodward, and one other plain, by Bunbury, all 
scarce, 1.50. 100

Prize Beef, or Luxury in the nineteenth century, Mrs. Midnight’s Animal 
Comedians, 1758, The Mock Mayor, Monkeys in the State Conservatory, A 
Scene from the Fhome Washing Bridge, or the Cooking Stool revived, and 
others (10) mostly 4to, all comic and good, 1.25, 101

French Caricatures (12) After L. Boilly, celebrated French portrait painter, 
4to, 1.25, 1824. 102

Monkeys, five scarce old engravings in which these animals are made to perform 
the parts of men, les homme en MIGNATORES after Teniers, L’Oiseau de Proye, 
Les Cinq Singes, Singeries Ameureuses, etc., all old and very curious, 1.25, 103 

Duke of Marlborough, Battle Scenes and Victories of this Celebrated 
General, a series of 14 large engravings in which many hundred horses and 
men, portraits of well-known commanders, etc., are introduced in the line 
old landscapes, 28x18, 4.75, about 1750. 104

Inoludes La Bataille de Ramilliks, 1716; Belgrade, 1717; Zsnta, 1699 ; Hoohstedt, 
1704 ; Ohi*ii, 1701 ; Caaaauo, 1705 ; Staffarde, Luzzira, 1702 ; Turin, 1706, etc.
Battle Scenes, Ancient and Modern, German and French soldiers in uniform, 

etc, upwards of forty engravings, large and small folio and 4to, copper, steel, 
and stone, 8.50. 105

Description de U Novvelle Cite et Forteresse de Malte, a scarce old view, 27x11, 
The Defeat of the Spsniah Floating Batteries ol Gibraltar, 1782, Battaille de Milleaimo, 01 
Bombai, 1811, a rare old folio dutch piece, 1673, etc.
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Bell's Life Gallery of Comicalities, three numbers, 4 pages each, large folio, the 
whole containing nearly 100 comic portraits and sketches in the Cruikshank 
Stylr, illustrative of fashionable and unfashionable life, with Satirical Poems 
and other letterpress kark, 2.50, published many years ago. 75

Eight Hours at the Sea Side, or the Adventures of Mr, Windham Flitter, 
showing how he won a wife and lost a fortune, with 70 comic illustrations and 
explanatory letterpress on one large double paye folio sheet, rare, 1.25, published 
many years ago. 76

The Surprising Adventures and Rapid Career upon Town of Mr. Corindle, 
upwards of 100 domic Illustrations, by H. G. Hike, from the original designs 
by Albert Smith, with letterpress, large page foiio, rare, 1.50, published many 
years ago. 77

Slap at Slop and the Bridge Street Gang, 4 pages, large folio, has the three large 
woodcuts and twenty-three smaller ones, by George Cruikshank, rare, 1.50, 
early in the century. 78

Green in France, or Tom and Jerry’s Rambles Through Paris, attempted in 
cuts and verse ; Life in London, or the Sprees of Tom and Jerry, 2 scarce 
folio sheets from the Catnach Press, 2,00, 1822. 79

Christmas Gambols, and Twelfth Night’s Amusements, upwards of 20 illustra­
tions of the King, Lady Tulip, Miss G'illyjlower, Madam Boxer and others, a 
large folio sheet, 1.00, ,/. Catnach, 1829, 80

The New Marriage Act Displayed in Cuts (13) and Verse, a large folio sheet, 
1.00, Catnach Press, 1822. 81

Lloyd’s New Twelfth Night Characters, with Conundrums; Thompson’s New 
Grand Twelfth Night Characters, and Curious Conundrums, the two sheets 
containing upwards of 40 comic illustrations, 1.00, 1837, 82

Royal Gardens, Vauxhall, Two Rare and Curious Old Programs or Broadsides 
of Mr. Simpson’s Entertainments in August and July, 1833, with his portrait 
on each, 1.00 88

The Political Cock Robin, Comic Illustrations, 18-'ll ; Sporting Characters, 
to be sold by Auction by Mr. John Bull, two comic sheets with songe etc, 
1.50, about 1880. 84

The animals, horses and asses, are arranged in nine lots, they having heads and facet ol the 
well-known politicians.
Punch’s Records of the Great Exhibition, eight pages, large folio, numerous 

comic illustrations, rare, 1.00, 1851. 86
Comicalities for 1851, or Foreshadowings of the March of Humbug, about 70 

comic illustrations ; The Comic Exposition for 1851, 2G illustrations ; The 
Ceremonial of the Great Exhibition, 1851, with illustrations of the Contribu­
tions of all Nations, 3 very large folio sheets, appears to be a complete series, and 
are rare, 2.50. 86

The Penny Satirist, Nos. 1 and 2, o a Shower of Germans or Bad Weather 
for John Bull, Pure Loyalty, Repeal of the Union, etc, folio, rare, 1.00. 87

Old Comic Engravings, Omnium Gatherum, Nos. 1 and 2, Nautical Diction­
ary, well seated and a hard case, also three others by Seymour, 4to and 8vo, 
1.25 the lot. 88

Rare Old Caricatures, Northern Candidate for Westminster. Man on Horse­
back with a Foxes Head in full gallop, The Board of Jobbers, An Irish Con­
ference, Ladies in Review, A Procession of Women, 1.00, about 1800. 89

Scarce, Old, Large Folio Broad Sides, ; London Bridge, opened by the King, 
1831 ; War with the Dutch ; Copy of Verses for 1814, 1.00 the fierce, which 
are very interesting. 90
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Her Majesty the Queen Inspecting the Wounded Soldiers of the Grenadier 
Guards, at Buckingham Palace, February 20th, 1855, 19x18, on stone and 
with full margins, 1.00. 114

Sir William Russell at the Battle of Zutphen, fine engraving by G. Lewis, 
after A. Cooper. R. A., India paper, 12x9, and full margins, 75c, 1835. 115

________ Another of the above, Proof, India paper, both being in fine stale, 1.00.
1151

Ancient Chinese Battle Scenes, a series of 4 interesting and curious engravings, 
by Hrlman, after J. D. Attiret, 1785, 16x10, 1.00. 116

German Battle Scenes, etc, 16 folio engravings, 1.75, 1848-49. 117
Die Einnahme Vou Rsbb am 28 Juni, 1849, Der Sturm Auf Ofen, Russisches Lager, Uibers-

teigung der Komer Schanze, Santa Lucia, Somma Campagna, eto.
Chelsea Pensioners Reading the Gazette of the Battle of Waterloo, a large en­

graving by John Burnet, after the painting by Sir David Wilkie, 27x16, 75c, 
pub. by Messrs. Graves, 1877. 118

The Death of Major Pearson, and the Defeat of the French Troops in the 
Market Place of Saint Heliers, Jersey, Janv 6, 1781, steel engraving by 
A. Kessler, after J. S. Copley, R.A., 23x17, 75c, early in the century. 119

Ships and Shipping, View of the Sound taken Beyond the Fortress of 
Cronkmhourg, a large colored engraving, 22x10, showing ships in Sound and 
building in rear, Ships of the General Steam Navigation Company, The 
Leatii, also the Monarch leaving Edinburgh for London, large colored en­
graving, 28x15, London, 1841, also another very nice piece, 1.00. 120

Old European Sea Ports and Military Strongholds, 35 rare old folio Maps 
and Plans, of Battles Fought at the Glorious Battle of Hoohstet, 1704 
Plan of the Investiture of Ostend, Surrendered 6th July, 1706, of Dunkirk 
The Incampment of the Allies at Prats del Rey, 1711 ; The Seige of Tourney, 
a scarce and interesting lot in European History, 2.75. 121

A Series of Five Large and Fine Allegorical or Memorial Engravings of Great 
Admirals and others by F. Boucher and Vanloo, 17x24, engraved by L. 

■ Surugue in the early part of the last century, are scarce and very fine, 8.25. 122 
Comprises Guillemi III., Libertatis Auglicie Vindicis llemoriæ Immortali, Joanxi Church- 

hill, Duci de Marlborough, Guillemo Comiti Cadooan, Sydneio Comito Godolphin, Magno 
Angliie Theeaurario, Cloudkslcio Shovel equiti Aurato, etc, Copiarum Navalium Magnit 
Britannia; Praefecto.
Assault of Sevastopol, Two Panoramic Sketches Representing the Advanced 

Lines of Attack and the Russian Defences in Front of Sevastopol, by Captain 
M. A. Biddulph, with descrip ions, folio, sewn, 25c, London, 1855. 123

Interesting Items Relating to America.
Jfjj^HE DEATH of General Wolfe, Engraved by William Woollett, I 
çjgjgg after the Painting by B. West, fine old engraving, 234x18, and margins 

half an inch, with full letterpress beneath, v,. nice condition and Very Rare, 
12.50, as the Act directs, 1776. 121 I

The Death Of General Wolfe, fine old engraving by Gxxx, after D. West, 
18x10, close margins, 1.50. 125

The Death Of Captain Cook, 28x18, The Landscape, by W. Byrne, from a 
Drawing by Webber, the figures being engraved by F. Bartolozzi, 8.75, as 
the Act directs, 1784, 1261

A brown spot will be noticed near the top of this scarce plate.
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INTERESTING ITEMS RELATING TO AMERICA. 11

Franklin Portraits, a scarcs collection of seven, all different, 5.50. 127
An old tinted portrait, 9J in length and 8J in width, margin closely cut round, and very 

slightly 'outer stained, is an extremely scarce and early tortrait, by Janinbt, Franklin, nice little 
portrait on imp 8vo, paper, by Ferdinand, another, 4to, uanto in Greek beneath, another en­
graven by Welch, another folio by St. Aubon, another by CneviLLET.
Beniamino Franklin, a scarce old portrait, engraved by Franceso Pbtrcini, 

6x8, with good margins, 50c. 128
Lafayette (General) Eight Portraits all different of this Distinguished 

General, 2.00, the last and earlg part of this century. 129
Lafayette (General) Portrait by Geoffroy, large Svo, within a specially pre­

pared pen and in . and gold border and biographical MS., letterpress in French 
beneath, 1.00. 130

The friend of Washington who contributed to the decisive viet-ry of Yorktown, 1781. 
Friends may be interested to learn that a coin to be known as the Lil'ayette dollar is about to be 
issued from the United States Mint. It will be legal tender, but the profits on its coinags are to 
go towards the Lifsyotte monument, which the school children of the United States are about to 
erect in Paris. The coin will bear on its face the heads of Washington an 1 Lafayette and on the 
reverse a representation of the monument.

Jefferson Davis, A LARGE and fine portrait on stone, from the latest photo" 
graph in the possession of the family, with margin.:, 20x251, 50c, De La line, 
Chansod St., 1865. 131

Hon. George Brown, folio steel portrait of this Distinguished Canadian 
Statesman, 1.00, pub. by the Globe some years since. 132

American Portraits of well-known Public Men as Rufus King, James 
Buchanan, John Quincy Ada. and others (40), 8vo, 1.75. 183

American Generals, etc. (12) Commodore S. Decatur, Lieutenant J. Barney, 
Gen. O. H. Williams, Gen. Pickens, Richard Dale, and others, 8vo, and 4to, 
all nice and clean, 1.25. 134

Cesar Henri de la Luzerne, Deuxieme Ambassadeur de France les States Nuis, 
1780, 8vo, 1859 ; Estaing (Chas. H. Cheedab Comte d) nice coloured 8vo por­
trait ; William, afterwards Lord Blakf.nby, Governor of Fort St. Philip, and 
one other, 1.00. 135

Everett (Edward) 8vo, steel portrait of this distinguished orator, engraved by 
Parker, 25c. f86

Political Chart of Phrenology, a Urge head on thick paper about eighteen 
inches square, containing numerous comic portraits by J. W‘. Benoouoh, scarce, 
50c, Toronto, 1883. 137

The Rebellion in the Canadian Nohth-West, The Battles of Cut Knife 
Creek, Batoche and Fish Creek, three fine large and uniform coloured 
chromo plates, on thick paper, 18 itches by 24, with descriptive letterpress 
beneath, the three nice and clean for 75c. 138

Volunteers’ (TIio^Return, a fine chromo, measuring 12 inches by 18, 15c. 139 
A lively and pathetic representation of these brave men falling into the arms of their wives 

rod sweethearts on their arrival in Toronto, after many months absence of self-sacrifice, pro­
longed suffering, and unheard of privations endured while professing to teach the poor Indians the 
shortest way to civilization.

Roman Architecture, Statuary and Mythology.
Antichi Monumenti per servire all’ Opera intitolata L’Italia avanti il Domino, 

del Romani, 66 plates of statuary, ancient architecture and other antiquities, 
with descriptions, royal folio, sewn, 1.50, Forenze, 1821. 140
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,/jf IPRIANI (Gio. Bftllista) Monumenti di Fabbriche Antiche, estratti da 
jgg disegni dei Piu Celebri Autori, several hundred fine engravings, 8 vole, tall 

4to, sewn, in nice state, 3.75, Roma, 1808. 141
Tempj 1 Della Luna, Arco Trajano Nel Porto di Ancona Tempio Jetto di Saturno Pantheon in 

Oggo la Rotonda Tempio di Marte Ultore, nel foro Transitorio Tempio di Giove Statore, Tempio 
della Fortune Virile Tempio detto Della Sibilla.

These good things are contained in the first volume. Several engravings are devoted to each 
suhjeot, each having a separate title page.
Roman Buildings and Architecture, upwards of One Hundred interesting 

old copperplate engravings by G. Vasi, Piranesi, and other engravers, mostly 
uniform in size., 18x8, with good margins, some being neatly inlaid and all in 
capital condition, 3.50 the lot, in the last century. 143

An interesting gallery of Ancient Roman Architecture and Antiquities, might be arranged 
with a little taste and at a moderate expense on the wall or partition ol a room, passage or hall in 
any home and have an elevating educational influence infinitely beyond the trashy frivolous 
pictures of our day.
CÉ AP^RART (J. Jac.) Well-known German Engraver and Art Historian, 
ggl Insionivm Romæ Templorum Prospectus Exteriores et Interiores a Cele- 

briores et Invent! Nunc tandem suis cum plantis ac Mensuris Septuaginta 
tribus figuris reri incisis en Luce editi, 73 engravings ; Altaria et Sacella 
Varia Templorum Romæ, 37 engravings, the two in one volume, engraved title, 
royal folio, calf gilt, in good slate, 4.75, Sumptibus JoannisJacobs de Sandrart, 
Norumbergce, early in the last century, 144

Italian and Roman Costume, fifty engravings of Peasants, illustrating Daily Life, Occupa­
tion, Amusements, Brigandage, etc.
Roman Costume. Nuovaraccolta di Auquanta costume de’ Contorni, di Roma 

compresi diversi Fatti di Brigand disegnati ed incisi, all acqua forte da B. 
Pi Nelli, 50 folio engravings, illustrating the Customs, Rural and Domestic Life 
of the Modern Romans, oblong folio, sewn, 1.76, Roma, 1819. 145

Vicinal]za di Roma, A Series of 20 (numbered 1 to 20) copperplate engravings 
by Koch, the German landscape painter, illustrative of the scenery in the 
vicinity of Romf, oblong 4to, half calf, 1.26, about 1800. 146

Environs Of Rome, showing cattle and peasants, 12x10, a pair, another old 
landscape by J. Mason, after Roussin, 1746, and nine other old engravings of 
European Views near Dresden, etc, 4to, uniform, about 1790, ’ ,00. 147

Turkish and Grecian Costume, 26 folio engravings, mostly women, as, a Turkish 
Dancer, a Polander in the Dress of the Court, an Armenian Girl, a Greek 
Woma:. of Miconi, Kislar Aga, Chief of the Black Eariachs, a Horse Soldier, 
etc, on fine stout paper, 2.00, 1768. 148

Basso Rilievi Antichi della Grecia O Sia Fregio del Tempio di Apollo Epicurio 
In Arcadia, 25 outline engravings, oblong folio, half morocco, 1.25, Roma, 
1814. 149

Classical and other Coloured Engravings, Ulysse est Reconnu Par Euryclek, 
Ulysse, Témoin de la Fidélité de Peneloppe, and two others forming a set of 
four, 22x17, close margins and are fine, 2.75, early in the century. 160

Histoire de L’Amour, La Folie l’egare L’Amitie Rest, La Volupté l’endort, 
set of 3 coloured engravings, 14x12, after Mallet, 1.75, Paris, early in the 
century. 151

Mentor Séparé Telemaque D'Eucharis, Calipso Jalouse D’Eucharis, a
pair fine coloured engravings, 18x14, by Benoist, 2.00, early in the century.

152
L’Amour les Conduit, L'Amitie les Ramenb Le Bain D’Amour, Se Lit D’Amour. 

set of 4 coloured, 17x13, after J. Prudhou, 2.00, Paris, early in the century.
153
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Les Graces Enchainees par 1’Amour, L’Amour Enchaîne par les Graces, a fine 
pair, 12x16, one very slightly foxed, Paris, 2.60, early in the century. 154 

Piranesi, Vaso Antico di Marmo di gran Mole Vedesi nel Palazzo della villa 
Borghese esistono in esso Fauni e Baccanti, etc, very fine old vase by C. 
Piranesi, on a plate, 15x20, and large margins, scarce, 1.00, in the last century.

165
Diane et ses Compagnes Au Bain, a scarce engraving of Bathers by Maillet, 

after P. C. Tremollibrrk, 18x17, 2.00, about 1830. 156
Terpsicore, after Cipriani, 10x12, A Reclining Female, 13x22 and margin, 

no letterpress, a scarce plate, 1.00, early in the century. 157
Tenus, Fine Modern Engraving by J. Thomson, after the Drawing by T. Harper. 

11x14, full margins, 1842 ; Bacche vene dulcisque tuis cornibus uva Pendeat, 
fine old engraving by Volpato, after F. Mola, 12x11, and full margins, early 
in the last century, 1.26. 158

Perrier (F.) 100 Fine Engravings of Figures from the Antique by this dis­
tinguished engraver, oblong folio, 4.25, Roma, 1658. 159

La Vertu Plaist quoy que vaincue, Alexandre n’est past seulement touche de 
Compassion, etc, by P. Picault Blesensis, after Le Brun, 34x15, has been a 
very fine old engraving but is mounted on old canvas and much used, 76c. 160 

Marcus Ourtius on Horseback, 15x18, La Congiura di Catilina, 4to, l’ascetur, 
et Pascit. 75c, 161

Gaius Marcus sitting on the Ruins of Carthage, etched by R. Blyth, from a 
drawing by Mortimer, 15x20, 1.00, as the act directs, 1782. 162

The Infant Hercules by Jas. Walker, after Sir Joshua Reynolds, a tine and 
large old engraving, 22x27, but is stretched on old canvas and t* not in grand 
condition, also The Large Room in the Society of Arts, a fine old engraving 
containing numerous portraits, in which Dr. Johnson, George Barrington, 
Geo. Ill, and other distinguished personages of the time may be recognized, 
by P. A. Martin after Ramberg, this is in poor condition and the two will be 
very cheap for 1.50. 168

Hercules als Sclave der Omphale, on stone, very fine, after Rubens, 26x60, 
India paper and Jull margins, 75c, München about 1850. 164

Classical, Mars and Venus, 15x18, by Jas. Stmpson, after N. de L’Auatk, 1721 ; 
Angélique et Medorb by Voiez Laine after J. Blanchard, 19x15, 1771 ; 
Artemise, by Elluin, after Jiordano, 16x12, together 3, close margins, but are 
scarce pieces, 1.25. 165

Classical (10) 4to and folio pieces, including the “ Rape of Prosofhne,” Combat 
d’Hercule, Baccante, Flora and Diana, Antinots and others, all old, 1.00. 166 

Classical Apollon Ecorchant Marsyas after F. Jollain, 13x11, Les Six Poets, 
L’Eprenve, L’Accord, and others, together 8, 1.00, early in the century. 167 

Danse Grecque, after Stothard, Water L’Ean, little boys in water with ducks, 2 
nice old ovals, 4to, Le Tre Grazik, the Three Graces, after Rubusti, 15x18, 
all early in the century and in good order, 1.25. 168

Gruppo di Statue, detto il Torro di Farnese, and a very fine old group it is, by 
Guis Vasi incise L’Anno 1772, 12x19, and full margins, Sibyllal Qvatvor A. 
Raphaële sancio vrbinate Romae in Ecclesia S. Marine Pacis Depictae, fine old 
plate by Volpato, 20x11, 1772 ; Baccanale and two other fine old pieces, all in 
good state, 1.60. 169

Daughter Nourishing Her Father in Prison Par J. P. le Bas, after Coypel, 
and is a striking old engraving, 10x14, La Bonne Mere, The Holy Family, by 
Kilian, 12x16, close margins, 1.00. 170
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The Judgment of Paris, a beautiful old engraving but scarcely to our way of 
thinking-, Truth Preserving Youth from Deception, 1*2x10 ; St. Anthoinb, 
after S. Bourdon, fine and old, 16x12, close margins, Charity, 23x18, etc, 
together 5 fine old pieces, 1.50. 171

Rubens Zwei Sttyrn Nach, fine engraving on stone, 12x14, India paper and full 
margins, 60c, Piloty, about 1850. 172

Classical Statuary, 14 Full-length Portraits, etc, of persons and subjects 
celebrated in antiquity, a uniform series, 10x14, and good wide margins, 1.50, 
early in the century. 173

Including Ceres Elensine, Juno, Héros Grec dit le Phooion, Apollon dit L’Adonis, Apollon 
Lycien, Apollon Vainqueur de Pystron, Jeune Ath'ete, etc, all -well executed and in yood state.
Ancient Obelisks, Ouelisbus, Pamphilius a la place Nanenne a Rome, 2 different 

elevations of this celebrated monolith, folio ; Pyramide ou Sepulture de 
Caius, Cestius, a Rome, folio, all in good state, 1.00, early in the last cen­
tury. 174

Pousin (N.) L’Enlevement des Sabines, 22x17 and margins, and four other fine 
old Classical Engravings, uniform in size and age, together five, one of which 
has the date,, 1080, 3.75. 175

Cupid Sleeping, by Robert Strange after Guido, 16x13, two other pieces, 
introducing Cupids, are scarce and good, 1.50, early in this century. 176

Rossi (G.) Raccolta di Pitture Antiche, Intagliale, Du Paolo Lasino, 14 folio 
engravings, introducing numerous portraits of Prelates, Kings, etc, folio, sewn, 
1.00, Pisa, 1820 177

Rural, and Rustic Scenery, Views and Land­
scapes.

/COSTUME of Brittany, Galere Armoricaine, Cotumes et Vues Pittoresques 
de la Bretagne, ddessines d’apres Nature et Lithographies, les costumes par 

H. Lalaissb, les vues par F. Benoist, avec texte par J. C. Le Meder, 120 
colored engravings, by far the greatest portion of which are illustrative of the 
the daily life, habits, occupations, love-making, visiting, travelling, etc., of 
people of llrittany, stout folio, half morocco, 6.75, Nantes, 1848. 178

Taken from life, and are life-like and are well worth from sixpence to one shilling and sixpence 
each picture in London.
L’Artiste, 150 Engravings, Portraits, Statuary, Rural Subjects,'Buildings, His­

torical and Fancy and Theatrical Subjects, etc., bound in 2 vols, 4to, half 
calf, 1.25, Paris, about 1850. 179

Langlois (M. C. | Voyage Pittoresque et Militaire en Espagne, a series of 40 
large and fine engravings on stone with letterpress descriptions, royal folio, 
paper, 2.25, Paris et Londres. 180

Illustrating th» topography, scenery, including many Battle Scenes and the great Military 
Struggle for sunremaoy in the early part of the century.
Voyage Picturesque de Naples, et de Sicile, quatrième volume, seconde parte, 

containing upwards of thirty fink engravings, illustrating the history, scenery, 
antiquities, and costumes, of Ancient Syracuse, royal folio, half calf. 1.75, 
Paris, 1786. 181

Spanish Scenery, Swinburne (Henry) Tour in Spain, twenty fine engravings by 
Watts, Milan and other well-known artists, with descriptions, oblong folio, 
2.75, London, 1806. 182

Carracci (Anah) Seventy Portraits by this Celebrated Painter of the Bologuesse I 
School, illustration of Hawkers, Water Carriers, Peddlras, Painters, 
Butchers, Sportsmen, Booksellers, etc, folio, half vellum, 6.75, early in the 
last century. 188 |
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Sea Pieces, Secsturm Nach, J. Vbrnrt, another after Backhuysen, on stone, 6o</i 
fine on India paper, 22x17, and makes a good pair, i .00, about 18f)0. 184

I Landschaft Nach, Joh. und Amur Both, fine on India paper, 21x19, and full 
margins, 50c, München, about 1850. 185

I Landschaft Nach, a Landscape by Wynants, 7x17, Ein Pferd Mit Seinem 
Führer, after Wouvermans, 11x16, both on stone, are fine awl on India paper, 
1.00, München, about 1 50 186

* Strafe, dor Bauern Uelche Latona und ihren Kindern Weliren Wollen c*eu Durst 
zu Loocken, after Rubens, are fine, on stone, India paper, 25x18, Ritt Zur 
Falkenjagd, another Sporting Piece, Horses, Dogs, etc., by J. Wynants, 
13x19, both are fine on stone and on India paper, full margins, 1.00, i bout 
1860. " 187

Die Bucht Baja Glegen das Missanuin, an interesting rural scene of Music and 
Dancing, etc., etc., fine, on stone, 24x18, India paper and full margins, 
75c, München, about 1850. 188

Ein Fruchtgehænge, Von Kindern Okrtraoen, by Rubens, line, on stone and 
on India paper, 24x16, 76c, about 1850. 190

Boats and Water, Serstuck Nach Claude Lorrain, also Srestuck Nach Van 
Der Velde, 2 fine, on stone, 18x16, on India paper and full margins, make» 
a good pair, 1.25. 191

Landscapes, Including Cattle Scenery, Ein Hirt Seine Hberde Austrelbend, 
after Van der Velde, Landschaft Nach, Kierinqs, are very fine, on stone, 
22x17, India paper and full margins, 1.26, München, about 1850. 192

Weenix (Joh Bap) Der Scheekknschleifrr Nach, fine engraving on stone in 
which a knife grinder, chicken, a dog and cat, etc, are introduced, 21x18, 
India paper and full margins, 76c, about 1850. 193

Claude Lorraine, tine tinted engraving in which trees, etc, are introduced, by 
G. Sairs, after the original drawing by this prince of landscape painters, 
18x10, and full margins, 50c, London, about 1820. 194

I Circe, The Enchantress, after Castiglione, 15x19 ; La Marchande Hollandaise, 
per Gbr Don, 18x19, both old and good, 1.50. 195

| Fete Flammande, Plates III and IV, two modern engravings after Teniers, 
21x80, has been framed and varnished, 1.00. 196

The Race Coming iu, Women on Donkeys with a boy running, by Henning, 
a Hampstead Heath kind of scene, 15x12, full margins, 50c, June 1st, 
1860. ' 197

Hunting Wild Boars, by F. Snyders, 25x17, another by Wouvermanns both 
on stone India paper, full margins, 1.00. 198

Wouvermann’S Wild Horses, etc, after this distinguished painter, and one 
other, horses, etc, by the same, /me engravings on stone, India paper, 17x16, 
and broad margins, 1.25, about 1850. 199

iMazeppa Poursuivi par les Loups, on horseback, being attacked by wolves, 
Mazeppa dans le Desert, La Fille de Saragosse, 8 fine old engravings on 
stone, 23x18, the margins should be reduced and must be used with care, 
1.00. 200

)ld Landscapes, etc, View of the Escurial, from the High Road of Madrid, 
Le Printems Vue du Rhone, by Major, after Teniers, 1753, View of Valrtta, 
from Capuchin’s Convent of Santa Liberata, another nice old view by Claude, 
a proof, a shipping piece after Vernet, 1.00. 201

Fhe Dog’s First Sight of Himself and Betsy in Trouble, girl with a dog 
and a little girl crying, a pair, by J. Russell, R.A., 12x14, 1.25, London, 
1798. 202
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Views in India and Ceylon, engraved bv T. Midland, 12, 4to, 1.00, about 
1850. 201
The Governor’ll House At Aripo iu Ceylon, Pegods of liamifrerara, Temple of Buddha at 

Arandera, Flagstaff at Point of Galle, together 13.
YOU Can’t Write, also You Can’t Spell, little girls with slate, a pair by Millar, 

14x11, 1.25, London, 1808. 204
Animal Affection and Innocent Recreation, Young Girls and Fancy Dugs 

and Birds, a pair by Miller, 15x12, 1.25, 1800. 205
Lœumnen Verfolgen ein Roll, a very tine engraving on stone of Lions and Dekr, 

by Snyders, 22x17, on India paper and full margins, 75c, Piloty, about 1850.
206

Sporting Subjects, Shooting with Dogs, etc, by J. Scott and J. H. Engle- 
heart, after A. Cooper, R.A., 12 nice steel engravings, 0x.G,full margins of J 
inches, all proofs, 2.00. 207

Playing at Draughts, from the Painting by J. Burnett, ami is a capital < n- 
graving, 13x10, and will be appreciated by players, The Italian Herd Bot 
with his Horn, 13x15, both with full margins, 1.00. 208

Christmas Eve, a tine modern engraving of an Homely Scene, by J. Burnett, 
Gypsies, tine modern engraving by F C. Lewis, after Oakley, each 16x114, 
and full margins, 1.25, [Circa, 1840]. 209

An Highland Sportsman, with a Prostrate Stag and Large Hound, fine 
engraving by Landseer, India proof, 22x16, another a Country Scene in 
which cattle and water are introduced, evidently after Teniers, 144x19^, close 
margins, 1.50. 210

Fancy Dogs. A Distiouished Mkmher of the Benevolent Society, tine engrav­
ing by C. W. Wars, after James Bateman, A Chip Off the Old Block, Fanny 
Dogs, one of which has a rat, fine engraving by Lucas, after James Bateman, 
1.75, 1848. 211

Scotch Terrier, “ Be it Ever so Humble, There’s no Place Like Home,” engraved 
by P. Gibbon, after Sir E. Landseer, 21x19, 1843, also Dignity and 
Impudence, after Sir E. Landseer, 18x15, 1.00. 212

D’Teniers, La Chasse Aux Oiseaux, Vue de Flandre 14x12, engraved by Major, 
1747, La Marche A Faire, Grave par Geabrieli, 1783, Le Retour de Ves- 
pres ; also La Fete du Hamean. Mooa-Lyde, a view between the Hague i 
and Rotterdam, by Smith after Vanderneer, 1.25 the lot. 213 |

Reflesment, a nice little oval of a child on a plate 4Jx6, good margins, by P. W.
Tomkins, 50c, about 1790. 214

Traffic, a scarce and exceeding clever old tinted engraving of Jewish Dealers in 
old clothes, by Rowlandson, 15x12, must be seen to be appreciated, 2.00, ir 
the last century. 21» j

Two old elothesmeu are bargaining for some old paots at the door of a mansion from a good-1 
looking young woman.
Rural Employment, Mother and children feeding chickens, by C. Venzo after I 

F. Novelli, 13x15, and good margins, is a nice old engraving, 75c, early in I 
the last century. 216 |

The Twelve Months, A uniform series of 12 fine old Oval Engravings, illus­
trative of each month in the year, by Gabrieli, after Hamilton, on plates I 
10x12, good margins and in perfect slate, 2.75, in the lust century. 2171 

Le Marche Conclus, Cattle and Sheep Scene by Gabrieli, after Teniers, 
15x12, 1783 ; La Naissance D’Adonis, scene from Ovid, after Boucher, 16x14, t 
another, same size, in which Trees, Goats, and Children are introduced, all old [ 
1.00. 2181
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